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Η εξαιρετικά γραφική πόλη της Αρεόπολης είναι χτισμένη στους πρόποδες του βουνού Άγιος Ηλίας,
στο κέντρο της Μάνης του νομού Λακωνίας. Είναι ένας παραδοσιακός οικισμός –από τους
ωραιότερους στην Ελλάδα- και Βρίσκεται σε υψόμετρο 250 μέτρων και σε απόσταση 72 χλμ. από την
Σπάρτη.

Το παλιότερο όνομα της περιοχής ήταν Τσίμοβα, ως το 1836 που μετονομάσθηκε σε Αρεόπολη.
Πιθανή εκδοχή για την προέλευση του ονόματός της είναι ότι οι παλιοί Μανιάτες της έδωσαν το
όνομα του θεού του πολέμου Άρη ή ονομάστηκε έτσι από τους αέρηδες που χτυπούν την περιοχή.

Από την Αρεόπολη θα σας μαγέψει η υπέροχη θέα στα δυτικά του Μεσσηνιακού κόλπου.

Το κέντρο της Αρεόπολης έχει κηρυχθεί διατηρητέος οικισμός ενώ θα σας εντυπωσιάσει με την
αρχιτεκτονική του και την ιδιαιτερότητα του μανιάτικου τοπίου.

Η ιστορική περιοχή της Αρεόπολης, διαδραμάτισε πολύ σημαντικό ρόλο κατά την διάρκεια του
απελευθερωτικού αγώνα των Ελλήνων το 1821. Από την πλατεία του χωριού, στις 17 Μαρτίου 1821,
οι Μανιάτες όρθωσαν το λάβαρο της επανάστασης και από τότε κάθε χρόνο οι κάτοικοι γιορτάζουν
με λαμπρότητα την επέτειο της εξέγερσης κατά των Τούρκων.

Η σημαία της Εθνεγερσίας της Αρεόπολης ήταν λευκή με εθνικά σύμβολα η οποία εκτίθεται στο
Εθνικό Ιστορικό Μουσείο Αθηνών.

Από την Αρεόπολη κατάγονταν οι φημισμένες οικογένειες των Μαυρομιχάληδων όπου ήταν γνωστοί
για τους αγώνες και την δράση τους κατά την περίοδο της Επανάστασης του 1821.

Σήμερα, στην καρδιά της Αρεόπολης, στην πλατεία των Αθανάτων βρίσκεται η πέτρα που
χρησιμοποιούσαν οι Μανιάτες για να στηρίξουν την Ελληνική σημαία. Δίπλα, στέκει το άγαλμα του
Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη.

Με το πέρασμα των χρόνων, η Αρεόπολη αναπτύχθηκε και σήμερα έχει εξελιχτεί σε ένα μεγάλο
εμπορικό κέντρο σημαντικό για ολόκληρη τη Μάνη.

Το άγριο και συγχρόνως γοητευτικό φυσικό τοπίο της Αρεόπολης κοσμούν τα πέτρινα σπίτια και οι
επιβλητικοί πέτρινοι πύργοι που προσδίδουν έναν αέρα περηφάνιας στην περιοχή, συνθέτουν ένα
μοναδικό σκηνικό που θα εντυπωσιάσει κάθε επισκέπτη.

Στην Αρεόπολη υπάρχουν πολλά αξιοθέατα που θα σας παρασύρουν σε μια αναδρομή στο παρελθόν.

Ξεκινώντας από το κέντρο της Αρεόπολης θα δείτε το άγαλμα του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη που
δεσπόζει στην πλατεία των Αθανάτων. Ανηφορίζοντας στα καλντερίμια του παραδοσιακού οικισμού



μπορείτε να θαυμάσετε τον πύργο του Καπετανάκου, του Στυλιανού Μαυρομιχάλη, του Κυριακούλη
Μαυρομιχάλη που λειτουργεί σήμερα ιστορικό και οικογενειακό μουσείο, του Πικουλάκη όπου
στεγάζεται μουσείο, του Μπαρελάκου και τον πύργο του Καπετανάκου.

Στην Αρεόπολη θα βρείτε διάσπαρτες πολλές αξιόλογες εκκλησίες όπως ο ναός των Παμμεγίστων
Ταξιαρχών, μητρόπολη της Αρεόπολης, στον οποίο εκκλησιάστηκαν οι Μανιάτες πριν αρχίσουν τον
απελευθερωτικό αγώνα στις 17 Μαρτίου του 1821 και ορκίστηκαν «Νίκη ή Θάνατο». Στο ναό θα σας
εντυπωσιάσει το εξαίρετο γλυπτό τέμπλο του και το πολυώροφο καμπαναριό του 1836 που είναι
σήμα κατατεθέν για την περιοχή.

Επίσης, αξίζει να επισκεφθείτε τις εκκλησίες του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου του 18ου αιώνα με
εξαιρετικές τοιχογραφίες, το ναό του Αγίου Αθανασίου, την εκκλησία του Αγίου Νικολάου του 1807,
την Αγία Τριάδα του 17ου αιώνα, το ναό της Παναγίας και του Αγίου Χαραλάμπους.

Στα περίχωρα της Αρεόπολης βρίσκεται το μοναστήρι της Παναγίας της Τσιπιώτισσας με
εξαιρετικές τοιχογραφίες του 18ου αιώνα.

Παρόλο την τουριστική της ανάπτυξη, η Αρεόπολη διατηρεί αναλλοίωτο τον παραδοσιακό της
χαρακτήρα. Πέτρινα στενά σοκάκια και καλοδιατηρημένα πυργόσπιτα στολίζουν την γραφική πόλη
της Αρεόπολης.

Στην Αρεόπολη θα βρείτε πολλά ξενοδοχεία και παραδοσιακούς ξενώνες για την διαμονή σας καθώς
και  καταστήματα, ταβέρνες και εστιατόρια που μπορούν να σας προσφέρουν όλες τις σύγχρονες
ανέσεις.

Η ατμόσφαιρα στην περιοχή είναι σαν αυτή ενός παραδοσιακού φιλόξενου μανιάτικου σπιτιού. Η
Αρεόπολη μπορεί να αποτελέσει ιδανικό ορμητήριο για τις εξορμήσεις σας στην ευρύτερη περιοχή
της Μάνης όπως βόρεια προς το Οίτυλο, Λιμένι και το κάστρο της Κελεφάς ή νότια προς το σπήλαιο
Δυρού και να φτάσει ως το ακρωτήριο Ταίναρο.

Η Αρεόπολη, ο διατηρητέος ιστορικός οικισμός, ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους κρατάει έντονα τα
στοιχεία του παραδοσιακού του χαρακτήρα και σας προσκαλεί σε ένα ταξίδι στο χρόνο.
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